APXH 1H>Y SEAIAAY - NEO & [TAAAIO SYZTHMA - I" HMEPHZIQN

MANEAAAAIKEE ESETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY
KAI EMAA (OMAAA B')
TETAPTH 18 MAIOY 2016
ESETAZOMENO MAOHMA:
MAGHMATIKA
NMPOXANATOAIZMOY (NEO IYITHMA)
KATEYOYNZIHZ (MAAAIO IYZTHMA)
ZYNOAO ZEAIAQN: TPEIZ (3)

OEMA A

A1l.

A2.

A3.

A4.

‘Eotw pia ouvdaptnon f mapaywyioiyn oe éva diaotnua (a,B), ue

egaipean iowg €va anueio Tou X,, OTO OTTOI0 OPWG N f eival ouvexng.

Av f'(x) >0 oTto (a,X,) ka1 f(x) <0 o1o (X,,B), T6Te Va amodeifete 6T
10 f(X,) €ivar Tomkd péyioto Tng f
Movadeg 7

MoTe duo ouvaptrioelg f, g AéyovTal ioeg;
Movdadeg 4

Na d1aTuTTwoeTe TOo Bewpnua PEONG TIMAG TOU dla@opIkKoU AoylopoU Kal
VO TO EPUNVEUCETE YEWMETPIKA.
Movadeg 4

Na xapaktnpicere T1I¢ mTPOTACEIC TTOU akoAouBouv, ypdeovra¢ OTo
TreTpadié oag, OimAa oT0 ypduua TTOU AVTIOTOIXEI O KABe mporaon, 1
Aéén ZwoTo, av n mporaon givar cwarn, H Aabog, av n mpdraon Eivai
AavBaouévn.

a) MNa ka6t ouvexy ouvdptnon f:[aBl->R av G eivar uia

B
mapayouoa 1ng f oto [a,B], 161E TO J‘ f(t)dt = G(a)—G(B).

B) Av o1 ouvaptioeig f,g éxouv 6pio oTo X, kai 1oxvel f(x)<g(X)
KOVT& OTO X,, TOTE )(ILr)r(lo f(x) < XII_Q‘(IO a(x) .

y) Kd&be ouvaptnon f, yia tnv omoia 1oxver f(X)=0 yia kabe
X € (a,X,) U (Xq,B), €ival aTaBepn aTto (O, X,) U (X,,B)-

8) Mia ouvaptnon f eivar 1-1, av kar yoévo av, yia kGBe oToIXEio y TOU
ouvéAou TIHWV TNnG, n egiowon Yy ="f(x) éxel akpIBwg pia Alon wg

MPoG X.

TEAOX 1H> AIIO 3 YEAIAEX



APXH 2H> SEAIAAY - NEO & [TAAAIO SYZTHMA - I" HMEPHZIQN

g) Av n f eival ouvexig oto [a,B], To1e n f maipvel oto [q,B] uia
MEyioTn TIPA M kal gia eAaxioTn TigR m.
Movadeg 10
©OEMA B

2

Aivetal n ouvaptnon f(x) = » xelR.

x? +1
B1. Na Bpeite ta diaotAuata ota omoia n f eivar yvnoiwg atfouoa, ta
diaoTApaTa ota omoia n f givar yvnoiwg ¢Bivouoa kal ta akpotata 1ng f.

Movdadeg 6

B2. Na Bpeite Ta diacTApata ota otmoia n f eival kupth, Ta dlacTApATA OTA
omoia n f eivar koiAn kol va TpocdiopiceTe TA onueia KAUTAS TNG
YPA®IKAG TNG TTapAoTAONG.

Movadeg 9

B3. Na BpeBouv ol acUPTITWTES TNG YPAPIKAS TTapdoTaong Tn¢ f.
Movadeg 7
B4. Me Bdon 1ig ammaviioelig oag ota epwTtAuata B1, B2, B3 va oxedidoeTe 1N
ypaQikf TTapacTtaon ¢ ocuvaptnong f.

(H ypa@ikn TapdoTaon va oXedlaoTEl e OTUAOD)
Movadeg 3

OEMAT

2
M. Na Aboete Tnv e€iowon € —x2-1=0, xeR.
Movadeg 4

F2. Na Bpeite 6Aeg TIG cuvexeic auvapTtioelc f:R — R mou ikavomololUv Tnv
2 2
oxéon f2(x)=(ex —X2—1) yia ké0e X eR kalr va aiTiohoyicete TNV

atmdvtnon oag.
Movdadeg 8

2
r3. Avfi(x)=e* —x*-1, xeR, va amodeixbei 611 n f €ival kupTA.

Movadeg 4

ra. Av f civai n ouvaptnon tou gpwtriparog M3, va AuBci n eiowoan:

f(Inux| +3) = f(Inux|) = f(x+3) =f(x)

6tav X € [0, +o).
Movadeg 9

TEAOX 2H> AIIO 3 YEAIAEX



APXH 3H> SEAIAAY - NEO & [TAAAIO SYZTHMA - I" HMEPHZIQN

OEMA A
Aivetal ouvaptnon f opiopévn kai dUo Popég TTapaywyioiyn aTo R, ME OUVEXA

0elTEPN TTAPAYWYO, YIa TNV oTroia IoXUEl OTI:

A1.

A2,

A3.

A4,

(o2 3N S ¢

m

. J'(f(x)+f"(x))npx dx =

0

e f(R)=R kai Iimm=1

x—0 r]px

o ef®yx= f(f(x))+e* via ka6e xeR.

Na dei€ete 611 f(TT) = T (Movadeg 4) kai f'(0)=1 (uovadeg 3).
Movadeg 7

a) Na deifete 611 n f dev mapouoialel akpotata oto R. (ovadeg 4)

B) Na deitete 611 n f gival yvnoiwg avéouoca oto R. (novadeg 2)

Movdadeg 6
) . NUX+OUVX )

Na Bpeite To  lim — . Movdadeg 6

X—>+0 f(X)
eTT
f(Inx

Na deifete 011 0 < I udX < . Movdadeg 6

X

1

OAHIIEZX (via Toug e€eTalopévoug)

210 £§WQ@UAAO TOUu TeTpadiou va ypdywete TO €feTalOPevo pabnua. XTo
EOWQPUAAO TTAVW-TTAVW VO CUUTTANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia padnTth.
ZTnV apXn TWV AMAVTIACEWY 0O0G VO YPAWETE TAVW-TTAVW TNV nUeEpouNnvia
Kal 1o €geTaldpuevo pabnua. Na pnv avriypdyete 1a B€pyata oto TETPAdIO
KOl vo 4N ypAaweTe TTouBevVA OTIG ATTAVTHOEIG 0OOG TO OVOPA 0QG.

Na ypdyete TO OVOMPATETTWVUMO 0AG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWV
auéowG PMOAIG oag TTapadoBouv. TuXxov onuelwoel§ oag Tavw oTa Bépata dev
0a BaBpoAoynbouv oe kapia mepimTwon. Kard tnv amoxwpenorn oag va
TOPAdWOETE PHOCi PJE TO TETPADIO KAI TA PWTOAVTiypAQPA.

Na ammavTAoeTe 0TO TETPABIO 0ag 0¢ OAa Ta Bépyata pOvo pe PTTAe 4 pévo
ME MAUPO OTUAG pe peAdvi Tou Oev ofnvel. MoAUBI emiTpéTmeTal, yo6vo av 10
{nTdel n ekewvnNon, Kal HOVO yia TTiVAKESG, O1AYyPAPPATA KATT.

KdBe amdvrinon €mMICTNUOVIKA TEKUNPIWHEVN €ival aTTOdEKTH.

Aldpkera e€étaong: Tpeig (3) WPeG PETA TN SIAVONN TWV QWTOAVTIYPAQWV.
Xpovog duvatng amoxwpnong: 10.00 ..

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOX 3H> AIIO 3 SEAIAEX



APXH 1HS SEAIAAS - NEO & TTAAAIO SYSTHMA
ENANAAHOTIKES I HMEPHSION
NANEAAAAIKEE ESETAZEIZ
" TASHZ HMEPHZIOY FENIKOY AYKEIOY KAI EMAA (OMAAA B’)
NMEMMNTH 9 IOYNIOY 2016 - ESETAZOMENO MAGOHMA: MAGHMATIKA

NMPOZANATOAIZMOY (NEO 2YZTHMA) & KATEYOYNZHZ (NMAAAIO 2YZTHMA)

2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A

A1l.

A2,

A3.

A4.

‘Eotw wia ouvaptnon f opiopévn o€ éva didotnua A Kai X, €va E0WTEPIKO OnuEio
Tou A. Av n f mapouadiael Tomkd akpdrTato oTO X, Kal gival Trapaywyioiyn oTo
onueio auto, ToTE va amodeigete om f'(x, )= 0.

Movadeg 7

Na dIaTuTTWOETE TO KPITAPIO TTAPEUPOARG.

Movadeg 4

MéTe Aépe O N eubeia Y = £ eival opIZOvTia ACUPTITWTN TNG YPOPIKAG TTAPAaTAONG

g ouvaptnong f oto 4oo;
Movadeg 4

Na xapaktnpioste 1IC TTPOTACEIS TTOU akKoAouBouv, ypdeovras oro T1eTpadid oag,
OiTTAa OTO ypduua 1Tou avrioToIXEl O KABe TTpoTaon, TN Aéén ZwoTo, av n mporacn
givar owaotn, n Ad@og, av n mporaon ivai Aavlaouévn.

a) im2WVx =1y

x—0 X

1
B) Av f(x)= In‘x‘ yia kaBe X = 0, 1o1e f'(X) = ﬂ yia kaBe X #= 0.
X
Y) Av pia ouvaptnon f OSev eival ouvexg oto X,, 1otE N f Bev eiva
TTapaywyioiun oo X, .
8) YTapxel TTOAUWVUUIKA ouvapTnon Baduou V > 2, n otroia £xel aCUPTITWTN.

g) Ta kaBe ouvaptnon f, ouvexd oto [aQ,B], 1oxver:
B
av If(x) dx >0, tore f(x) >0 oo [a,B].

Movadeg 10

TEAOZX 1H> ATIO 4 SEAIAEX




APXH 2H> YEATIAA> - NEO & ITAAAIO XY>THMA
EITANAAHITIKEY I'" HMEPHXIQN

OEMA B

AiveTtal n ypa@ikf TapdaTtacn tng ouvaptnong f

B1.

B2.

B3.

B4.

BS.

2 x~
Y
Na Bpsite To Medio opIoHOU Kal To gUVOAO TiHwv Tn¢ .
Movadeg 2
Na Bpeite, av uttdpxouv, Ta TTapakdaTw opia.
o) limf(x) B) limf(x)
v) limf(x) 5) limf(x) §) limf(x)
lMNa Ta épia TTou dev UTTAPYXOUV VA AITIOAOYACETE TNV ATTAVTNON 0AG.
Movadeg 7
Na Bpeite, av uttdpxouv, Ta TTapakdaTw opia.
1 1 :
a) lim—— B) lim—— y) lim f(f(x
x—>2f(x) x—>6f(x) X—> 8 ( ( ))
Na aImloAoyAoEeTE TNV ATTAVTNONA 0OG.
Movadeg 9
Na Bpsite Ta onueia ota omoia n f dev eival ouvexig.
Na aITioAoyoETe TV ATTAVTNOT 0AG.
Movadeg 3

Na Bpeite Ta onpeia X, Tou Tediou opiopou Tng f yia Ta omoia ioxuel f'(x,) =0.
Na aImloAoyAoEeTE TNV ATTAVTNONA 0OG.
Movadeg 4

TEAOZX 2H> ATIO 4 SEAIAEX




APXH 3H> YEATIAA> - NEO & ITAAAIO XY>THMA
EITANAAHITIKEY I'" HMEPHXIQN

OEMAT
Aivetai n ouvaptnon f: R — R pe f(x) = x>.

M. Na amodeic¢ete 6n n f eivar ouvaptnon 1-1 (Jovadeg 2) kai va Bpeite TNV
avTioTpo®n ouvapTnon ! (Movadeg 4).
Movadeg 6
M2. Na amodei€ete 6T yia kaBe X > 0 1oyl
1
f(nux) > f(x—€x3).
Movadeg 9
3. ‘Eva onueio M Kiveital Katd PAKOG TNG KAUTIOANG Y = X°, X >0 pe X = X(t) kai
y =y(t). Na Bpeite oc molI0 onueio NG KAPTIUANG O PUBUAG WETABOARG TNG
tetaypévng Y(t) Tou M cival ioog pe 1o puBuo petaBoAng Tng Tetunuévng X(t), av
utroteBei 61 X'(t) > 0 yiakaBe t > 0.
Movadeg 4
r4. Av g:R — R civar ouvexig kai Gptia cuvaptnon, va utrtoAoyioeTe T0 OAOKAfpwUa
1
Jfx) g(x) dx .
-1
Movadeg 6
©EMA A
AiveTal n ouvaptnon
[Inx
—+1 ,0<x<1
X
f(x)=49 1 X =1
Inx
— X > 1
(X —1

A1,

A2.

A3.

Na &eigete 6m n f eivar ouvexric oto (0,4) (uovadeg 3) kai va Bpeite, av

UTTEPXOUV, TIC KATAKOPUQPEC QOUUTITWTEC TNG YPAPIKAC Trapdotaong g f.
(Movadeg 2)
Movadeg 5

Na amodeiete 61 10 X, = 1 €ival To povadikd kpioiuo onpeio TNG f.
Movadeg 8

i)  Na amodei€ete 6m n e€iowonf(Xx) =0 éxer povadikn pida oto (0,+0).
(Movadeg 3)

TEAOZX 3H> ATIO 4 SEAIAEX




A4,

APXH 4H> YEATIAA> - NEO & ITAAAIO XY>THMA
EITANAAHITIKEY I'" HMEPHXIQN

ii) Av E civai 0 €ufaddv Tou Xwpiou TIOU TIEPIKAEIETAI ATTO TN YPAPIKA
mapdoTtacn Tn¢ T, Tov a€ova Twv X kai Tig euBgieg X = 1 kal X = X, OTou X,

n wovadikn pica g e€iowong f(X) =0 o1o (0,+®), va amodeitete 6TI

- —x02—2x0+2.
2
(Movadeg 4)
Movadeg 7
Av F cival wia rapdyouoa g f oto [1,+90) va amodei€ete 6T
(X + F(x)> xF(1) + F(x?), vyiakade X > 1.
Movddeg 5

OAHTIEX (yia Touc g€sTalouévouc)

210 €EWQ@UAAO TOU TETPAdIOU VO YPAWETE TO £EETACOMEVO UABNPA. XTO ECW@PUAAO
TMAVW-TTAVW VA OCUPTTANPWOETE TA OTOMIKA OAG OTOIXEId. ZTNV aApXf Twv
ATTAVTACEWV 000G VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVia kal 1o egeTalduevo
MABnua. Na pnv avtiypdypere 1a Oépara oTo TETPABIO KAl va N YPAWETE TToubevd
OTIG ATTAVTHOEIS 0AG TO OVOUG 0OG.

Na ypAWETE TO OVOPATETTWVUNO 0AG OTO TTAVW HEPOG TWV QWTOAVTIVPAPWY APECTWG
MOAIGC cag TrapadoBouv. TuxOov onupeEIwWoEIlS oag TAvw oTa Bépara dev Oa
BaBuoAoynBouv og Kapia TePiTTTWON. Katd TNV amroxwpenor] oag va TTapadwoETE
Madi Ye To TETPADIO KAl TA GUITOAVTIYPAPA.

Na atravTioeTe oTo TETPADIO oag oe OAa Ta BEUATA POVO pE PTTAE 1] pOvo e paupo
OTUAG pe peAdvi Tou dev afrvel. MoAUBI emiTpéTTeTal, pOvo av 1o NTAEl N EKYWvNon,
KAl MOVO YIQ TTIVOKEG, OIAYPANMATA KATT.

KdaBe atravrnon €moTNPOVIKA TEKUNPIWKEVN Eival ATTODEKTT.

Aldpkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN OIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWV.

Xpovog duvarrg atroxwpnong: 18.30

2AZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX 4H> ATIIO 4 SEAIAEX




APXH 1H> SEAIAAY - T" HMEPHYIQN
NMANEAAAAIKEZ EZEETAZEIZ
" TA=HZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
NMAPAZKEYH 9 IOYNIOY 2017
EZEETAZOMENO MAOGHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: TPEIZ (3)

OEMA A

A1l.

A2.

A3.

A4.

‘EoTw pia ouvaptnon f, n omoia eival ouvexng oe éva didoTnua A. Av

f'(x) >0 oe kGBe eowTepikd anueio X Tou A, 167e va ammodeifete 611 n f
gival yvnoiwg auéouoa oe 6Ao 10 A.

Movdadeg 7
OecwWpPAOTE TOV NAPAKATW IGXUPIOHO:
«KaBe ouvaptnon f, n omoia eivar ouvexnAg oTo X,, Eival

TAPAYWYioIYnN OTO ONUEIO AUTO.»
a. Na xapakTnpioeTe TOV TAPATTAVW I10XUPIOCUO YypdeovTag OTOo
TETPGOI6O 0ag TO ypauua A, av gival aAnbng, § 1o ypauua ¥, av
givalr yeudng. (Movada 1)
B. Na aiTioAoyioete TNV aTTAVTINON 0OG OTO £pWTNUA a. (Movadeg 3)
Movdadeg 4

Méte Aépe 611 pia ouvaptnon f cival ouvexng oe éva kAsioTd didoTnua

[a,B];
Movdadeg 4

Na xapakrnpioere TIC TPOTACEISC TTOU akoAouBouv, ypdeovra¢ OToO
TETPAdI6 oag, OiTAa oTo ypduua 1TOU aVvTIOTOIXEI 0 KGBe mporaon, 1n
Aéén ZwoTd, av n mporaon civar cworh, H Aa@og, av n mpdraon givai
AavOBaouévn.
a) MNa kaBe {elyog ouvaptioewv f:R >R kar g:R—>R, av
lim f(x) =0 kar lim g(x) =+, 167¢ lim [f(x)-g(x)]=0.
X—> Xq

X—> Xg X—> X

B) Av f, g cival d0o ocuvapTioeig e media opiopol A, B avrioToixa,
167 n geof opigetar av f(A)[1 B J.

v) lNa kaBe ocuvaptnon f:R - R mou civar mapaywyioiyn kar dev
mapouaialel akpotarta, ioxvel f'(X)#0 yia kabe xeR.

5) Av O<a<1, 161e lim o = +oo0.

X—> —o©

g) H eikova f(A) evég diaotAuatog A péow Piag ouvexoUg Kal Wn

otaBepri¢c ouvaptnong f eival didoTnua.
Movadeg 10

TEAOZX 1H> ATIO 3 SEAIAEX




APXH 2H> EAIAAS - T" HMEPHZIQN

OEMA B

X
AivovTal o1 ouvapTtioeig f(x)=4nx, x>0 ko g(x)= . x#1.
— X

B1. Na mpoodiopioete Tn ouvdptnon feg.
Movdadeg 5
X
B2. Av h(X)=(feg)(x)= Kn(1—), x € (0,1), va amodeiete 611 n ouvdpTtnon
h avrioTpégeTal kal va Bpeite TNV avTioTpo@n TnG.
Movdadeg 6
B3. Av ¢(X)=h"(x)= "l X € R, va yeAetioeTte TN ouvdpTnon ¢ wg TPog
e
TN govoTovia, Ta aKpOTATA, TNV KUPTOTNTA KAI TO ONUEIA KAPTIAG.
Movadeg 7
B4. Na Bpeite 116 0pIfOVTIEC ACUUTITWTEG TNG YPAQPIKAG TTapAcTAoNnSG TNG
ouvaptnong @ kail va Tn oxXedIAOETE.
(H ypa@ikn TapdoTtaon va oxedlaoTEl HE OTUAG.)
Movadeg 7
OEMAT

Aivetal n ouvaptnon f(X)=-nux, x €[0,n], ka1 To onueio A(g,—zj .

r1.

r2.

r3.

2
Na amodeigete 611 umdpyouv akpiBwg dUo epamrtdpeveg (g,), (g8,) TNg

ypa@ikA¢ mapdotaong tng f mou ayovrar amd 10 A, TIC OTOIEC KAl Va

BpeiTe.
Movdadeg 8

Av (g,): Yy=—-X kal (g,): Y=X—m eival ol eubeieg Tou epwTtApatog M1,
10T va oxedidoeTe TG (g,), (€,) Kal TN ypagikn mapdotaon tng f kal va
-
atmodeifeTe 6TI — = — —1, 6TTOU:
E, 8
e E, €ivar To eufaddv Tou xwpiou Tou TepikAgieTal amd TN ypaAQIKA
mapdotaon tng f kai Tig euBeieg (g,), (g,), Kai
e E, eival 1o epBadov Tou Xwpiou Tou TepikAgieTal amd TN ypPAQIKA

mapaoTtaon Tn¢ f kal Tov a€ova X'X.
Movdadeg 6

. , : f(x)+ x
Na utroloyioete 10 6pio lim————— .
orf(X)— X+ 7
Movdadeg 4

TEAOZX 2H> ATIO 3 SEAIAEX




r4.

APXH 3HY SEAIAAY - T HMEPHZSIIQN
f(x)
X
Na atrodeifeTe OTI I— dx > e—-1-m .
X
:

Movdadeg 7

OEMA A

Aivetai n ouvdaptnon f(x) =

A1,

A2,

A3.

A4,

Ix*,  xe[-1,0)
e'nux, xel0,x]

Na Seigete 611 n ouvdptnon f eival cuvexrg ato didotnua [-1,w] kail va

BpeiTe Ta Kpiolga onueia Tnc.
Movdadeg 5

Na peAetioete Tn ouvdptnon f wg mpog Tn povotovia kal Ta akpdTaTta,
Kal va BPeiTe To oUVOAO TIHWV TNG.
Movadeg 6

Na Bpeite 10 g¢upfaddv Tou Xwpiou TToOU TTEPIKAEIETAlI ATTO TN YPAQIKN
mapdoTtaon Tn¢ f, TN ypagikn mapdoTtacn Tng g, pe g(x)=e*, xeR,
Tov afova Y'ykal Tnv gubgia X =T .
Movdadeg 6
37 3n
Na AUoete Ty eéiowon 16e 4f(x)—e *(4x—3n)’ = 82
Movdadeg 8

OAHTIEZ (yia Touc e€eTalopévouc)

210 €EWQUAAO TOou TeTpadiou va ypdwete 1O efeTtalduevo padBnua. XTo
EOWQPUAAO TAVW-TTAVW VO CUUTTANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia pabnTh.
ZTnV dpXN TWV ATMAVTACEWY 000G VA YpAWeTe TAVW-TTAVW TNV nUeEpoPnvia
Kal 7o €geTalopevo pabnua. Na pnv avrtiypdyete 1a BépgaTta oto TeTpddio
KOl vo 4N YPAWEeTE TTOUBEVA OTIGC ATTAVTHOEIG 0OG TO OVOUA 0QG.

Na ypAWeTeE TO OVOUATETTWVUMO 0AG OTO TAVW HEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWYV
auéowg HOAIG oag TTapadoBouv. TuXOV ONUEIWOEIG O0G TTAVW OTA BépaTa dev
0a BaBuoAoynBolv oe kKapia mepimTwon. Kard tnv amoxwpnon ocag va
TapadwaoeTe padi e 1o TETPAdIO KAl TA QWTOAVTiypa@a.

Na aTTavTAoeTe OTO TETPADSIO 0ag 0 OAa Ta BEPaTa MOVO PE PTTAE 1 pévo
ME MOQUPO OTUAOG pe pgeAdvi TTou Oev afrpvel. MoAUBI emiTpétreTal, pyévo av 1o
(nTdel n eKQwWvnNon, Kal yOvo yia TTiVaKeG, d1O0YPAUUATA KATT.

KaBe amdvinon €mMIOTAPOVIKA TEKUNPIWMEVN €ival ATTOOEKTH).

Aildpkela e¢€taong: TpeIG (3) WPEG HETA TN OIAVOMPN TWV QWTOAVTIYPAPWYV.
Xpovog duvatng amoxwpnong: 10.00 ..

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX 3H> ATIO 3 SEAIAEX




APXH 1HY SEAIAAS - T" HMEPHYIQN & A” EXTIEPINQN
EMNANAAHMNTIKEZ NANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY KAI A" TA=HZ EZIMEPINOY N'ENIKOY AYKEIOY
TPITH 5 ZENTEMBPIOY 2017 - EEETAZOMENO MAOHMA:

MAGHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2ZYNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

OEMA A

A1,

A2,

A3.

Eotw pia ouvaptnon f opiopévn oe éva didotnua A kai X, €va ECWTEPIKO onpeio
Tou A. Av n f mapouadiael Tomkd akpdTaTo GTO X, Kal gival TTapaywyiciyn oTo
onueio auto, ToTE va amodeigete o f'(x,)=0.

Movadeg 7
OewprnoTE TOV TTAPAKATW IOXUPIOUO:

«Ma ké8e ouvaptnon T opiopévn kai duo Qopég Tapaywyioiun oto R, av yia

kémoio X, € R 1oxver f'(x,) =0, 167¢ T0 X, €ival Béon onpeiou kapTmg TG .

a) Na XapakTnpioeTe TOV TTAPATIAVW IOXUPIOUO YPAPOVTAG OTO TETPAdIO 0ag TO

ypauua A, av gival aAnBnig, f 1o ypauua W, av givar yeudng. (Movada 1)
B) Na aImioAoyAoETE TNV ATTAVTNOT 0AG OTO EPWTNHA Q). (uovadeg 3)
Movadeg 4

Na ypawere oto 1€TPAdI6 O0AC TO ypAuUuA TTOU QVTIOTOIXEI OTH Qpaon n
oTToia CUNTTANPWVEI CWOTA THV NUITEAN TTpOTAON!

Ma kaBe ouvexn ouvdptnon f:[a,B] > R, avioxver f(a)-f(B)> 0, tote
a) n egiowan f(x) =0 dev éxel Auon aTo (a,B).

B) negiowon f(x) =0 éxer akpiBug pia Auon aTo (a,B).

y) negiowan f(x) =0 éxel TouhdyioTov duo Auoeig oTo (a,B).

0) OtV UTTOPOUNE VO £XOUNE CUPTTEPACHA Yia TO TTAABOG Twv AUCEWYV TNnG £¢icwong
f(x) =0 oTo (a,B).
Movadeg 4

TEAOZX 1H¥ ATIO 5 ZEAIAEX



A4.

APXH 2HY SEAIAAY - " HMEPHYION & A” EXITEPINQN

Na xapaktnpioere T1IC TPOTACEIC TTOU AKOAOUBOUV ypd@ovriag oTo TETPadid 0ag,
OiTTAa 1o ypduua 1mou avrioToixEi o€ KABe mpdoTaon, 1 Aéén ZwaoTo, av n mporacn
givar owaorn, n Ad@og, av n mpoéraon givai Aavéaouévn.

a) Ta kaBe ouveyry ouvdpmon f:[a,p] = R, av G sivar yia mapdayouoa g f

oTo [a,B], T0TE Iaf(x) dx=G(a)-G(B).
B

B) Mia ouvdptnon f Aéyeran yvnoiwg augouoa oe éva dlaoTnua A Tou Trediou
OpIOPOU TNG, av UTTAPXOUV X,,X, € A pe X, < X,, wote f(X,) < f(X,).

Y) Av éva onueio M(a,B) avikel oTn ypa@IkK TTapAcTacn MIAG AVTIOTPEWIUNG
ouvaptnong f, 161e 10 onueio M'(B,a) avAkel oTn ypagikl TTapdoTtacn C’
me .

8) Tla kaBe ouvexn ouvdptnon f:[a,f] &> R n omoia ival mapaywyioiun oto
(a,B), av f(a) = f(B), 1é1e uTTapxel akpIBWG éva & € (a,B) TéToio woTe f'(E) =0,

g) Tloa kaBe ouvexny ouvdptnon f:[o,B] = R av ioxuve I f(x) dx=0, ToT1e
p

f(x) = 0 yia kaBe X €[a,B].
Movadeg 10

OEMA B

Aivetar 10 TeTpAdywvo ABIA T1ou dimmAavou
oXApatog Pe TAeupd& 2cm. Av 10 TeETpAdywvo EZHO
EXElI TIG KOPUPEG TOU OTIG TTAeUupég Tou ABTA:

B1.

B2.

B3.

B4.

Na ek@pdoete Tnv TAeupd EZ cuvapTtioel Tou
X.

Movdadeg 6 OF

Na amodeifete o111 10  €uBAdOV  TOUu
TeTpaywvou EZHO divetal amd 1n cuvdapTtnon:

f(x)=2x*-4x+4, 0<x<2

Movddeg 4

Na Bpeite yia 1oIEC TINEG TOU X TO €uPadov Tou TeTpaywvou EZHO
YiveTal eAAXIOTO KAl yIa TTOIEG PEYIOTO.

Movdadeg 9

Na e§etaoete av umdpxel X, € [0, 2], yia 1o omoio 10 epBadsv f(X,)

Tou avTioTolxou TeTpaywvou EZHO icoutar pe 4e™ +1 cm?.

Movdadeg 6

TEAOZX 2HY ATIO 5 ZEAIAEX



APXH 3HY SEAIAAY - " HMEPHYION & A” EXTTEPINQN

OEMA T

‘Eotw ouvdptnon f, opiopévn kai mapaywyiociun oto didotnua [0, 3], via
TNV OTToiad YVWPICeETE TA £ENG:

r.

ra.

r3.

r4.

e H ypagik mapdotaon tn¢ f' divetal oTo TapakdTw oXAMA:

A

v

f(0)=2,f(1)=0

To epypaddv TOU Xwpiou TOU TEPIKAEIETAlI METALU TN YPAQPIKAG
TapaocTaong Tng f" ka1 Twv euBeIbV x=0 ka1 x=3 100UTAl ME 8 T.pM.

H f dev ikavoToiei TIGC UTTOB€0€IC TOU BewpPNUATOG EVOIAPNEOWY TIHWV
070 d1A0TNUA [0, 3].

Na amodeiéete 611 f(3) =2, f(2) = —2 kai va Bpeite, av umapyouy,
o Am &) X
x—1 |nX x—0 f(X)_2

OIKAIOAOYWVTAG TIC ATTAVTAOEIG OAG.

Movdadeg 8
Na mpoodiopiceTe Ta dlaoTApaTta oTta omoia n f eivar yvnoiwg
augouoa, yvnoiwg @Oivouoa, KupTrh, KOIAn kal TIG BE0EIG TOTTIKWYV
OKPOTATWY KAl ONMEIWV KAPTIAG TNG f.

Movdadeg 8

Na amodeifeTe OTI uTTdpxeEl Hovadikd X0€(2,3) yla To oTroio dev

udpxel o lim ——.
X=X, f(X)

Movadeg 5
Na oxedidoete Tn ypa@ikn mapdoTaon Tng f.

Movdadeg 4

TEAOZX 3HX ATIO 5 ZEAIAEX



APXH 4HY SEAIAAY - " HMEPHYION & A” EXTTEPINQN
OEMA A

Aivetan n ouvéaptnon f(X)=x 2, x=0
x> =3x*+2, x>0.

A1. Na amodei€ete 611 n f oto diadotnua [0, 2] ikavoToiei Tic uTToBETEIC
TOU BewpnuaTog YEong TIMAG.

Movdadeg 2
Av n f eival cuvexnc oto Tedio opiopol TG, TOTE:
A2. Na Bpeite Tnv i Tou A €eR .
Movdadeg 2
A3. Na peAetTioeTe T povoTovia TG ouvapTnoNg f.
Movdadeg 8
, , 2 31
A4. Na amodeigete 61i: W< | f(x)dx < 7—1_
2
Movdadeg 7

, . , =TT =T —X , ,
A5. Na amodeiete 611 n €€iowon f(T-x):f(7-e ) éxel povadikn

AUoon oto (0,1). MovéBec 6
ovadeg

TEAOX 4H¥ ATIO 5 ZEAIAEX



ook

APXH 5HY SEAIAAY - T HMEPHXIQON & A ESTTIEPINGQN
OAHrIIEX (via Touc e€eTalouévouc)

210 €EWQPUAAO TOU TETPADIOU VA YPAWETE TO £CETACOPEVO UABNUA. XTO ECW@UAAO
TAVW-TTAVW VA CUPTTANPWOETE T ATOMIKA OOG OToIXEia. XTRV apXn Twv
ATTAVTACEWV O0G VO YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMPNVIA Kal TO €GETACOPEVO
pABnua. Na pnv avTiypayere 1a Béuara oTo TETPAdIO KOl VA MN YPAWETE TToubevd
OTIG ATTAVTHOEIG 006 TO OVOUA 0OG.

Na ypAWeETE TO OVOPATETTWVUNO 0OG OTO TTAVW PEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY AUECWS
MOAIG cag TapadoBouv. TuxOov OnNMEIWOEIS OOag TTAvw oTa Bépara dev Oa
BaduoAoynBouv og Kapia TePITTTWON. Katd Tnv attoxwpenor] oag va TTapadwoETeE
padi ge To TETPABIO KAl TA GWTOAVTIYPAPQ.

Na atavtioeTe oTo TETPADSIO 0ag 0 OAA Ta BEUATA MOVO HE PTTAE 1] MOVO PE Paupo
OTUAG e peAdvi Tou dev OB VEl.

Kdbe atrdvtnon €mMOTNUOVIKA TEKMNPIWMEVN €IVl OTTOOEKTT).

Alapkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN OIAVOUN TWV GWTOAVTIYPAPWV.

Xpodvog duvatng ammoxwpnong: 17:00

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX SH¥ ATIO 5 ZEAIAEX



APXH 1H> SEAIAAY - T" HMEPHYIQN
NMANEAAAAIKEZ EZEETAZEIZ
" TA=HZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 11 IOYNIOY 2018
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2ZYNOAO ZEAIAQN: TPEIZ (3)

OEMA A

A1l.

A2.

A3.

A4.

Na amodeifete o011, av pia cuvaptnon f eival mapaywyioiun ot éva
onueio X,, T0TE gival KAl CUVEXAG OTO oNUEio aAuTo.

Movdadeg 7

OecwWPAOTE TOV NAPAKATW ICXUPIOHO:

«Kabe ouvaptnon f: R—>R mou civar “1-1" gival Kal yvnoiwg

govoTovn.»

a. Na XapakTnpiceTe TOV TTAPATTAVW IOXUPIOPO, ypdA@oOvTag OTO
TETPAdIO O0a¢ TO ypaupa A, av givalr aAnbnig, f 1o ypduua ¥, av
givalr yeudng. (Movada 1)

B. Na aiTioAoyioeTe TNV aTTAVTNON 0OG OTO £pWTNUA a. (Movadeg 3)

Movdadeg 4

Na Odlatumtwoete T0 OcepeAhiwdeg Oewpnua Tou OAOKANPWTIKOU
NoyiouoU.
Movdadeg 4

Na xapakrnpioere TIC TPOTACEIC TTOU akoAouBouv, ypdeovra¢ OToO

TETPGOIO oag, OiTAa oTo ypduua mouU avrioToIxEl o€ KGOBe mpdraon, 11

Aéén ZwoTtd, av n mporaon civar cworn, H Aa@og, av n mpdraon givai

AavBaouévn.

a) H ouvdptnon f(X)=mux pe XelR éxer pia povo Béon oAikoU
MeyioTou.

B) Ma k&Be mapaywyioiun ouvaptnon f oe éva didotnua A, n omoia
gival yvnoiwg avfouoa, 1oyxvel f'(x) >0 yia kGBe X e A.

1— cuvx _

y) loxoer lim 0.

x—0 X

8) Av n f cival avriotpéyiuyn ouvdaptnon, TOTE O YPAQIKES
mapaotdoeic C kai C' twv ouvaptioewy f kai f' avriotoixa ivai
OUMMETPIKEG WG TTPOG TNV €uBeia Yy = X.

€) Kd&Be katakdépupn eubeia €xel To TOAU €va Kolvd onupeEio PE TN

YPO@IKA TTapdoTaon piag ouvaptnong f.
Movadeg 10

TEAOZX 1H> ATIO 3 SEAIAEX




APXH 2H> EAIAAS - T" HMEPHZIQN

OEMA B
Aivetai n ouvaptnon f(x)= X—Xi, x e R-{0}.

B1. Na peAetioete Tn ouvaptnon f wg mpog tn povortovia kalr Ta TOTIKA
aKpoOTATA.
Movadeg 8

B2. Na peAetioete 1n ouvdptnon f wg mpog Tnv kuptoéTNTA KAl TA onueia

KAUTTAG.
Movdadeg 4

B3. Na Bpeite TIC a0UUTITWTES TNG YPAPIKNS TTapdaoTaong Tng ouvaptnong f.
Movdadeg 6
B4. Me Bdon Ti¢ amavTAOEIC 0AC OTA TTAPATTAVW £PWTAMATA, VA OXEOIAOETE
N ypa@ik TapaoTtacn Tng ouvaptnong f.
(H ypa@iki mrapdotaon va oxedlaoTtei ye oTuAd pe peAdvi mmou d¢

oBnvel.)
Movdadeg 7

OEMAT

‘Exoupe éva ouppa gAKoug 8 m, 10 oTroio KO6Boupe o€ duo TUApaTa. Me 10 éva

a1rd auTd, YAKOUG X M, KOTOOKEUALOUPE TETPAYWVO KAl JE TO AAAO KUKAO.

M. Na amodei¢ete 611 TO dBpolocya Twv eupadwyv Twv dUO OXNUATWYV OE
TETPAYWVIKA PETPA, OUVAPTHOEI TOU X, €ival

(T +4) x> —64x + 256
161

E(x): , X€(0,8).

Movdadeg 5

N2. Na atmodeifete OTI TO ABpoiocya Twv ePfadwyv Twv OU0 OxXNUATWYV
ehaxioToTrolcital, OTAV N TTAEUPA TOU TETPAYWVOU IooUTAl PJE TN OIAUETPO

TOU KUKAOU.
Movadeg 10

3. Na amodeifete 611 UTTAPXElI £€vag POVO TPOTTOC PE TOV OTTOIO MTTOpPEi va
KOTei To oUpua uAKOUG 8 m, woTe 1o GBpoiocua Twv gupadwyv Twv dUO
OXNUGTWYV va 1ooUTal e 5 m2.

Movadeg 10

TEAOZX 2H> ATIO 3 SEAIAEX




APXH 3H>Y EAIAAS - T" HMEPHZIQN

OEMA A
Aivetai n ouvaptnon f(x)=2e**—x% xeR pe a>1.

A1,

A2,

A3.

A4,

(3]

Na amodeifete 611 yia KABe Ty Tou a>1 n ypagiki mapaoTtaon NG
ouvaptnong f éxer akpIBwg éva onueio KAUTAC.

Movadeg 3
Na atmodeigete 611 UTTAPYXOUV PoVadIKG X;, X, € R pe X, < X,, TéT010 WOTE
n ouvdptnon f va mapoucidlel TomikG péyioTO OTO X, KOI TOTIKO

eAGXIOTO OTO X,.

Movadeg 7
Na amodeiete 011 n e§iowan f(x)=f(1) eivar adUvarn a1o (a, X,).
Movdadeg 6
Av O =2 va aTtrodeifeTe OTI :
3
32
J.f(x)\/x—2 dx > === .
2
Movdadeg 9

OAHTIEX (via Touc eEetalouévouc)

210 €EWQUAAO TOUu TeTpadiou va ypdwete 1O €feTalOuevo pdabnua. XTO
EOWQPUAAO TMAVW-TTAVW VO CUUTTANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia padbnTh.
ZTnV dpXN TWV ATMAVTACEWY 000G VA YpAdWeTe TAVW-TTAVW TNV nUeEpoPnvia
Kal 7o €geTalopevo pabnua. Na pnv avrtiypdyete 1a 6épgata oto TeTpddio
Kal va gn ypaywete TouBevd aAAou o010 TeTpddI6 00G TO OVOud 0QG.

Na ypAWweTe TO OVOUOATETTWVUMO O0AG OTO TAVW MHEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWYV
auéowg HOAIG cag TTapadoBouv. TuXOV ONUEIWOEIG O0G TTAVW OTA BépaTa dev
0a BaBuoAoynBolv oe kKapia TepiTTTwon. Kard tnv amoxwpnohl oag va
TapadwaoeTe padi e 7o TETPADIO KAI TA QWTOAVTIiypaAQaA.

Na amaviioeTe oTO TETPADIO cag o OAa Ta BEyata HOVO pe PUTTAE B HOvo
ME HaUpPO OTUAOG pe peAdvi TTou dev affvel. MoAUBI emiTpéteTal, MOVo av To
¢nTdEl N EKQWVNON, KAl MOVO YIa TTIVAKEG, DIQYPAUPATA K.ATT.

KaBe amdvinon €mMICTNUOVIKA TEKUNPIWHPEVN €ival aTTOBEKTH.

Aldpkera eEétaong: Tpeig (3) WPeg HETA TN OIAVOUA TWV QWTOAVTIYPAQWYV.
Xpovog duvartng aroxwpnong: 10.00 ..

ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX 3H> ATIO 3 SEAIAEX




APXH 1HY SEAIAAS - T" HMEPHYIQN & A” EXTIEPINQN
EMNANAAHMNTIKEZ NANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY KAI A" TA=HZ EZIMNEPINOY N'ENIKOY AYKEIOY
NMEMMTH 6 ZENMTEMBPIOY 2018
EEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: MNMENTE (5)

OEMA A

A1. Eotw f pia ouvaptnon mapaywyioiyn oe éva diaotnua (a,B), ue

ggaipeon iowg £€va onueio Tou X, OTO OTTOiI0 OPWG N f eival ouvexnc.

Av n f'(x) diatnpei mpéonpo oto (a, X, )U(X,,B), va amodeigete 611 1O

f(x,) dev eival Tomikd akpdTato kal 611 n f eival yvnoiwg pyovéTtovn
oto (a,B).

Movdadeg 7

A2. Eotw A éva un kevd umoouvoAo Tou RR. Ti ovopdloupe TTpaAyUATIKA
ouvaptnon Je Tedio opioPoU TO A;
Movadeg 4

A3. AivovTal ol ypa@ikég TapaoTdoelg Twv ouvaptnoewyv f, g, F, G, H, T.

y y
AN '\
X’ N X N
7z ' 7z
X X
y y
(f) (9)
y y
AN '\
X’ X
> >
0 X 0 X
y’ y

(F) (G)

TEAOZX 1H¥ ATIO 5 ZEAIAEX



A4.

AS5.

APXH 2HY SEAIAAY - " HMEPHYION & A” EXITEPINQN

y y
A A
oO—
X’ X
> >
0 X 0 X
ry y

(H) (T)
Na ypayete o1o TeTpAdIO O0ag TTola aTmod TIg ouvapTtnoeig F, G, H, T
MTTOPEi va €ival n Tapdywyog Tng ouvdpTtnong f kal Toia 1ng g.

Movdadeg 4

OewpnROTE TOV TTAPAKATW ICXUPIOHO:
«Ma kdBe Cevyog mpayuatikwv ocuvaptiocewv f,g:(0,40)—> R, av

IoXUEl Iirrgf(x) = 400 Kal Iirrgg(x) = —00, TOTE Iing[f(x)+g(x)] =0».

a) Na xapakTnpioeTe 1oV 1I0XUPIOUO, YPA@OVTAG OTO TETPAdIO 0Ag
T0 ypauua A, av egivar aAn®ig, [ 10 ypdupa W, av cival
yeudng. (povada 1)

B) Na aitTioAoynoete Tnv amdvinofl 0ag¢ OTo epwTnua a. (Movadeg
3)
Movdadeg 4

Na xapakrnpicere T1IC TPOTACEIC TTOU akKoAouBoUv ypdeovra¢ OTo

TETPGOI6 oag, OoimAa oro ypduua mou avrioToixei og KGOe mpdraon, 1n

Aéén Zworo, av n mporaon givar cworth, N Aa@og, av n mporaon givai

AavBaouévn.

a) H ypagikiq mapdocTtacn piag ocuvdptnong f:R —> R upmopei va
TEMVEI 1A QOUPTITWTA TNG.

B) Av pia ocuvaptnon f:R—> R civar ‘1-1’, 161¢ KABe o0pIlOVTIA
guBeia Téuvel TN ypagikn mapdotacn TN f to TOAU o¢ éva
onueio.

Y) Av o1 ouvaptioeig f kai g éxouv medio opiopou 10 [0,1] Kkai
oUvoAo Tiywyv 10 [2, 3], 167e opidetal n fog pe medio opiopol 1O
[0, 1] ka1 ouvoAo Tipwyv 1O [2, 3].

Movdadeg 6

TEAOZX 2HY ATIO 5 ZEAIAEX



APXH 3HY SEAIAAY - " HMEPHYION & A” EXTTEPINQN

©OEMA B
X +1
—  x>1
Aivetai n ouvéptnon f(X)=< X
x>+a, x<1
B1. Na umoAoyioete To O € R wote n ouvaptnon f va gival OuVveEXAG.

Movadeg 3

2TA TTAPOAKATW EpWTAMATA BewpnoTe 011 A =1.

B2. Na efetdoete av n ouvdptnon f ikavomoiei Tic umoBéoceic ToU
, , 1
fewpApaTo¢ Rolle oto didoTnua [E, 4].
Movdadeg 6
B3. Na Bpeite Ta onpeia TNG ypa@ikAc mapdoTtaonc tn¢ ouvdaptnong f
oTa oTmoia n e@amTopévn €ival TmTAapAaAAnAn Tpog Tnv euBeia
y:_ZX+2018 KAl va YPAWETE TIC €EI0WOEIC TWV EQATITOPEVWV
OoTa onueia auTdq.
Movdadeg 7
B4. Na Bpeite TIC aOUUTITWTEC TS Ypa@IkAC Tapdotaonc tn¢ f kar va
TAPACTAOCETE YPAPIKA TN ouvapTNON.
Movadeg 9
OEMA T

Aivetai n ouvdptnon f:[0, ] > R, pe tomo:  f(X)=2 nux—x .

r.

ra.

r3.

Na Bpeite Ta akpdétata Tn¢ f (tomikd kar oAikd).
Movddeg 5

Na amodeiete 611 yia kd6e X, €[0, ] n ypagiki mapaotaon tng f

kai n epamtopévn tng ato A(X,, f(X,)) éxouv éva pévo koivé onpeio.
Movdadeg 5

m
Na utroAoyioeTe To oAOKARPWHO J' f(x)-ouvx dx .
0

Movdadeg 8

TEAOZX 3HX ATIO 5 ZEAIAEX



APXH 4HY SEAIAAY - " HMEPHYION & A” EXTTEPINQN

e f(x) ,
ra. o) Na amodeiete 611 IM——==1 . (yovadec 2)
x—=>0 X
B) Na umoAoyioeTe T0 Iing[(f(x)—f(2x))-|nx] . (Movadeg 5)
X—>
Movdadeg 7
OEMA A
In(x +1
Aivetai n ouvéptnon f:(0, + ) —> R, pe tomo: f(X)zg .
X
. . X .
A1. Na amodeitete 611 IN(1+X) > ——, yia ka8e X > 0.
X +1
Movadeg 5
A2. Na amodeigeTe OTI N f avTioTpépeTal kal 671 To TEdio opIopOU ™™g f
eival o diaotnua (0, 1).
Movdadeg 5
A3. Na amodeigere 611 f(x)> 2/ —1, yia ka8e X >0
Movdadeg 5
A4. Na amodeitete 611 n €iowaon
f(a) f'(a ma
( )+ ( )+HU( ):0, 6mou O<a<1,
x-1 x-2 X
éxel akpIBw¢ dUo pifeg wg mpog X, pia oto didotnua (0, 1) kai pia
oto diaotnua (1, 2).
Movdadeg 5
A5. Av F eivar pia apxiki ouvaptnon ™ng f oto d1doTnUa (0,+oo) ME
2€+1
F(e)=e-In2, va amodeitere 611 IN2 < F(1) < In(—1)_
e+

Movadeg 5

TEAOX 4H¥ ATIO 5 ZEAIAEX
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APXH SHY SEAIAAY - T" HMEPHYION & A” ESTTEPINQN

OAHrIIEX (via Touc e€eTalouévouc)

210 €EWQPUAAO TOU TETPADIOU VA YPAWETE TO £CETACOPEVO UABNUA. XTO ECW@UAAO
TMAVW-TTAVW VA CUPTTANPWOETE T QATOMIKA OOG OToIXEia. XTRV apXn Twv
ATTAVTACEWV O0G VO YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMPNVIA Kal TO €GETACOPEVO
pABnua. Na pnv avTiypayere 1a Béuara oTo TETPAdIO KOl VA MN YPAWETE TToubevd
OTIG ATTAVTHOEIG 006 TO OVOUA 0OG.

Na ypAWeTE TO OVOUATETTWVUNO 0OG OTO TTAVW PEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY AUECWS
MOAIG cag TmapadoBouv. TuxOov OnNMEIWOEIS OOag TTAvw oTa Bépara dev Oa
BaduoAoynBouv og Kapia TePiTTTWON. Katd Tnv attoxwpenor oag va TTapadwoETeE
padi ge To TETPABIO KAl TA GWTOAVTIYPAPQ.

Na atravtioeTe oTo TETPADSIO 0ag 0 OAA Ta BEPATA MOVO [E PTTAE 1] MOVO PE Haupo
OTUAG e peAdvi TTou dev OB VEl.

Kdbe atrdvtnon €mMOTNUOVIKA TEKMNPIWMEVN €IVl OTTOOEKTT).

Alapkela e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN OIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWV.

Xpodvog duvatng ammoxwpnong: 17:00

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX SH¥ ATIO 5 ZEAIAEX



APXH 1H> SEAIAAY - T" HMEPHYIQN
NMANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TAZHZ HMEPHZIOY N'ENIKOY AYKEIOY
AEYTEPA 10 IOYNIOY 2019
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A

A1.

A2.

A3.

A4.

Eotw ACR.
a) Tiovopdlouye TTpayuaTiky cuvapTnaon pe medio opiopol 10 A;
(Movdadeg 2)
B) i. TMote wia ouvaptnon f: A= R éxer avriotpooen;
(Movada 1)
ii. Av 1oxUouv o1 TmpolUmoBéoceig Tou (i), TW¢g opileTal n
avTioTpopn ouvaptnon tng f;
(Movdédeg 3)

Movdadeg 6

Na diatummwoete 10 BOewpnua Tou Fermat mTou agopd Ta TOTMIKA
aKkpOTATA PIOG OUVAPTNONG.
Movdadeg 4

‘Eotw pia ouvaptnon f, n omoia givar ouvexng oe éva didaotnua A.
Av f'(x)>0 ot kGBe eowTepikd onueio X Tou A, va amodeifete 6TI n f

gival yvnoiwg auéouoa oe 6Ao 10 A.
Movdadeg 5

Na xapakrnpioere TIC TPOTACEISC TTOU akoAouBouv, ypdeovrag OTO
TETPGOIO 0a¢ TO ypduua 1ToU avTioToIXEl o€ KGBe mporaon kai OiTAa oTo
ypaduua tn Aéén Zword, av n mporaon civar owaortn, n Aabog, av n
mporaon givar AavBaouévn. Na aitTioAoynoere 1iI¢ amavrijosic oag.

a) MNa «k&Be ouvaptnon f, n omoia cival Tapaywyioiyn oTo
A =(—0,0)U(0,+0) pe f'(x)=0 yia kaBe xe€A, i1oxvel 6T n f
gival otaBepry oto A.

(Movdda 1 yia Tov XapakTnpIiouo ZwaTtdo/Adbog
Movdadeg 3 yia Tnv aitioAdédynon)

B) lNa k&8t ocuvdaptnon f: A > R, étav umdpxel 10 6pio Tn¢ f kKabBwg
To X Teivel 010 X, € A, T6Te QUTO TO Oplo I00UTAI Pe TNV TP Tng f
oT0 X,.

(Movdada 1 yia Tov XapakTnPIono ZwoTo/AdBog
Movdadeg 3 yia Tnv aitTioAdynon)
Movadeg 8

TEAOZX 1H> ATIO 4 SEAIAEX




A5.

APXH 2H> EAIAAS - T" HMEPHZIQN

‘Eotw n ouvdptnon f y
TOU OITTAAVOU OXAMATOG.

Av yia Ta eufadd Twv YXwpiwv
Qq, Q, ka1 Qz 1o0xUVEI OTI

E(Q1)=2, E(Q,)=1 kai E(Q3)=3,

5
T0TE TO I f(x)dx eival ico pe:

a) 6 B) -4 Y) 4 6)0 €) 2

Na ypdawere oro 1erpadié oa¢ 10 ypauua TTOU QVTIOTOIXEI OTH OwWOTN
amTavrnon.
Movdadeg 2

©OEMA B
Aivetar n ouvaptnon f:R > R pe tomo f(x)=€™+A, dnou L e R, n onoia
£xel opIlOVTIa doUUNTWTN OTO +00 TNV £uBcia y = 2.

B1.

B2.

B3.

B4.

Na atmodeifete 611 A = 2.
Movdadeg 3

Na amodeiete o1 n eiowon f(X)—=x=0 éxer povadikny pila, n otmoia
BpiokeTal oto didotnua (2, 3).
Movadeg 7

Na amodei¢ete o011 n ouvaptnon f eivar 1-1 (povadeg 2) kal oTn ouvéXEla
va Bpeite TNV avTioTpo®n TnNG (Movadeg 4).
Movdadeg 6

Eotw f(X)=—fn(Xx—2), X>2. Na BpeiTe TNV KATAKOPUPN ACUPTITWTN

NG YPAQIKAG TNG TTapdoTtacng (Movadeg 3) Kal OTn OUVEXEIQ VA KAVETE

pia TTPOXEIPN YPOAPIKN TTapdoTaon Twv ouvaptioewyv f kai f' ot10 idI0
oUOoTNUA CUVTETAYMEVWY (MOVADEG 6).
Movdadeg 9

TEAOZX 2H> ATIO 4 SEAIAEX




APXH 3H>Y EAIAAS - T" HMEPHZIQN

OEMAT

AiveTal n Tapaywyiociyn cuvdpTtnon

X2 +a, X >1
f(x)= »
e +Bx, x<1.

M. Naamodeigete 611 aa=1 ka1 B=1.
Movdadeg 5
F2. Na amodeiete 611 n f eivar yvnoiwg avfouoa oto R kal va Bpeite 10
OUVOAO TIHWV TNG.
Movdadeg 4
rs. i. Na amodeiete o1 n egiowon f(X)=0 éxer povadikn pifa X,, n
oTToia €ival apvnTIK.
(Movdadeg 4)
ii. Na amodeifete 611 n egiowon f2(X)—Xof(X)=0 gival aduvatn oTo
(X,,+).
(Movadeg 4)
Movdadeg 8
F4. ‘Eva onueio M(X,y) kiveital katd purkog tn¢ kaumuAng Yy = f(x), x > 1.
Tn xpoviki otiyp t, kard Tnv omoia 1o onueio M diépxeTal amd 10
onueio A(3,10), o puBubég petaBoAAg NG TeTuNnuévng Tou onueiou M
gival 2 povadeg ava deutepoAemmto. Na Bpeite Tov puBPd peTaBoAAG TOU
A
guBadou tou Tpiywvou MOK 1n xpoviki otiyun t,, omou K(x, 0) kai
0(0, 0).
Movadeg 8
©OEMA A

Aivovtai n ouvaptnon f:R 5 R pe tomo f(X)=(Xx—1) £n(x* —2Xx+2)+ ax + P
onou o, BeR kal n eubeia (g):y=-X+2, n onoia €PANTETAl OTN YPAPIKN
napdaoTtacn Tn¢ f oTto onueio Tng A(1, 1).

A1.

A2.

Na amodeigete 611 ao=—1 ka1 B=2.
Movdadeg 4

Na Bpeite 10 ¢ufadov Tou Ywpiou Tou TepIKAgieTal amd TN ypaQIkn
napactaon Tng f, Tnv eubeia () kai Tig eubeieg X =1 ka1 X = 2.
Movdadeg 5

TEAOZX 3H> ATIO 4 SEAIAEX




A3.

A4,

(3]

APXH 4H>Y EAIAAS - T" HMEPHZIQN

i. Na amodei€ete 611 f'(X)> -1, yia k66e X e R.
(Movdadeg 3)

ii. Na amodei€ete 6T f(A+ %)+ L= (A=Dn(A*-21+2)+ g

yia kaBe A e R.
(Movdadeg 5)
Movdadeg 8

Na amrodeifete 0TI n ypa@ikn Tapdortaon tng cuvaptnong f kai n ypagikn
mapdotaon ¢ ouvaptnone g(X)=-x>—x+2, xe R éxouv povadiki

KoIvr] €QaTITOMEVN KAl VO BPEiITE TNV €€icwON TNG.
Movadeg 8

OAHTIEZ (via Toug e€eTalopévoug)

210 €EWQUAAO TOou TeTpadiou va ypdwete 1O efeTtalduevo padBnua. ZTo
EOWQPUAAO TMAVW-TTAVW VO CUUTTANPWOETE TA ATOMIKA OTOIXEia pabnTh.
ZTnV apXn TWV AMAVTACEWY 00¢ VA YpAWEeTE TAVW-TTAVW TNV nUeEpoPnvia
Kal 7o €geTalopevo pabnua. Na pnv avrtiypdyete 1a Béparta oto TeTpddio
KOl vo Jun ypaywete Toubevd aAAouU oT1o TeTpddI6 0aG TO OVOUG OOG.

Na ypAWweTe TO OVOUOATETTWVUMO O0AG OTO TAVW MHEPOG TWV QWTOAVTIYPAQWYV
auéowg HOAIG cag TTapadoBouv. TuXOV ONUEIWOEIG O0G TTAVW OTA BépaTa dev
0a BaBuoAoynBolv oe Kapia TepimTwon. Kard tnv amoxwpnon ocag va
TapadwaoeTe padi e 1o TETPAdIO KAl TA QWTOAVTiypa@a.

Na amavTioeTe oTO TETPADIO cag o OAa Ta BEyata HOVO pe PUTTAE 1 HOvo
ME HaUpPO OTUAOG pe peAdvi TTou dev affvel. MoAUBI emiTpéTTeTal, MOVo av To
¢nTdEl N EKOEWVNON, KAl MOVO YIa TTIVAKEG, DIQYPAUPATA K.ATT.

Ké&Be ammdvinon €mMIOTAPMOVIKA TEKPNPIWMEVN €ival aTTOOEKTH.

Aldpkera eEétaong: Tpeig (3) Wpeg PeETA TN DIAVOUA TWV QWTOAVTIYPAQWYV.
Xpovog duvartng aroxwpnong: 10.00 ..

2ZAZ EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX 4H> ATIO 4 SEAIAEX




APXH 1H>Y SEAIAAY - T" HMEPHYIQN & A” EXTTEPINOQN
EMNANAAHNTIKEZ MANEAAAAIKEZ EZETAZEIZ
" TA=ZHZ HMEPHZIOY KAI A" TAZHZ EZMNMEPINOY ENIKOY AYKEIOY
TETAPTH 4 ZENTEMBPIOY 2019
EZEETAZOMENO MAOHMA: MAOHMATIKA NMPOZANATOAIZMOY
2ZYNOAO ZEAIAQN: TPEIZ (3)

OEMA A

A1l.

A2,

A3.

A4.

‘Eotw f pia ocuvdptnon mapaywyiciyn oe éva diaotnua (a,B), ue

eCaipeon iowg éva onueio Tou X_, oto oToio dpwg n f eival cuvexAc.

o’
Av f'(x)>0 o1o (a, x,) ka1 f(x)<0 oTo (X, B), va amodeifete 611 TO
f(x,) eival Tomko péyioto Tng f.

Movdadeg 7

‘Eotw f pia ouvdptnon opiopévn oe éva didotnua A. Ti ovopdloupe

apXikfn ouvaptnon i mapayouca tng f ato A;
Movdadeg 4

Na diaTuTmwoeTe 70 Bewpnua Péong TIMAG Tou Ol1a@OPIKOU AOYyIOUOU
KOl va TO EPPNVEUCETE YEWUETPIKA.
Movdadeg 4

Na xapakrnpicere T1IC TPOTACEIC TTOU aKoAouBoUv ypdagovrag OTo

TETPAOI6 oag, OimAa OTO ypaQuua TOU QVTIOTOIXEI O KABe mporaon, 1

Aéén Zworo, av n mporaon €ivar cwortn, H Ada@og, av n mporaon €ivai

AavBaouévn.

a) H ypagiki mapdotaon Tng |f| amoTeAeital amd Ta TUAUATA TNG
ypa@ikA¢ mapdotaong tng f Tmou Bpiokovrar mavw amod TOV
dfova X'X kal amé Ta CUPMETPIKA, w¢ TTpo¢ Tov afova X'X, Twv
TUNUATWY TNG Ypa@IkA¢ TapdaoTtaong Tng f mou BpiokovTal KATW
atmmo auTtdv TOV Agova.

B) lMNa k&Be ouvexni ouvaptnon f oto didotnua [a, B], 1oxver:
B
Av I f(x)dx =0, to1e f(x)=0 yia kabe x €[a, B].

v) Eva Ttomk6 péyioto piag ouvdaptnong f  umopei va eival
HIKPpOTEPO aTd éva ToTIKS eAaxioTo Tng f.
8) Av limf(x)>0, t61e f(x)>0 yia x kovTd oT0 X,.
X=X,
€) Mia moAuwvupikn ouvdptnon f:R —> R diarnpei mpdonuo oc
KGBe éva amd Ta dlacTAPATa oTa oTroia ol diadoxikég pileg tng f

XwpiCouv 1o TTEdio OpIOCPOU TNG.
Movadeg 10

TEAOZX 1H> ATIO 3 SEAIAEX




APXH 2HSY SEAIAAS - T" HMEPHZYIQN & A” EXTTEPINQN
OEMA B
AivovTtal ol ouvapTAoEIg
f:R—>R pe tomo f(x)=x*+1 «ai
g:[2,+0)> R pe 10mm0 g(X)=+x-2 .

B1. Na amodeifete o011 n ouvdptnon geof éxer medio oplopol 710

A = (-00,-1]U[1,+®) ka1 TuTo (gof)(X)=x* -1 .

Movdadeg 5

B2. Na Bpeite TNV QOUPTITWTN TNG YPAQIKAG Tapdotaong tng (geof
OTO +00.
Movdadeg 6

B3. Na efetdoete e€dv umdpxel To 6plo oTo X, =2 Tng oOuvdpTnong

h:A—{2} >R pe 1010 h(x):%.
X_
Movdadeg 6

B4. 'Eoctw n ocuvdpTtnon
(gof)(x), xeA
o(x) = 2
1-x%, xe(-1,1)
Na eEetaoeTe av TAnpouvTal ol TpoUToBEéoelg Tou Bewpnuartog Rolle
via tn ouvaptnon t(x)=@(x)-nu(TTX) oto diaotnua [0, 2].
Movdadeg 8

OEMA T

Aivetar n ouvexng ouvaptnon f:[0, +0)—> R, yia Tnv omoia 1oxUel 6T
1
f(X)-f’(X)=§ yia kabe x>0 kar Tng omoiag n ypaeiki mapdotaon C,
3
ditpxetal amd 1o anueio M(1, 1). ‘Eotw 10 onueio A(E’ 0) .
M. Na amodeigete OTI f(X)=\/;, xe[0, + o) .
Movadeg 6

Mr2. Na amodeifete 611 To onueio M eival 1o povadiké onpeio Tng C, Tou

améxel amo 1o onueio A Tn pikpdTEPN amTooTaON.
Movdadeg 6

3. Na utmroloyioeTe 1o eyBaddv Tou Xwpiou Tou TepikAeietal amd mn C,,
TNV €QATITONEVN TNG Cf oto onueio M kai Tov a€ova XX .
Movadeg 7

TEAOZX 2H> ATIO 3 JEAIAEX




APXH 3H>Y EAIAAY - T" HMEPHZIQON & A” ESTTEPINQN

F4. Aivetar emimAéov plIa OUVEXNG Kal yvnoiwg @Bivouoca ouvaptnon
g:[0,+o) > R, yia 1nv omoia 1ox0el 0<g(x)<1 yia kG6e x=>0. Na
Oeigete om n egiowon f(X)=g(x) éxer povadiki pila X,, n oToia
aviker ato (0, 1) .

Movdadeg 6
©OEMA A
3
X
Aivetar n ouvdptnon f:R 5> R, pe 10mo f(X)= -——F——
3x°—-3x+1
A1. Na amodeigete 611 n f cival yvnoiwg atgouoa oto R.
Movdadeg 4

A2. Na amodeigete o011 f(X)+f(1—x)=1 yia ke xeR (povdadeg 2) kai
oTn ouvéxela va atmodeigete OTI TO e€ufadov Tou Xwpiou ToOU
TepikAgieTal amd TN ypagikl mapaocTtaon tn¢ f, tov dfova XX kai tnv

1
guBeia X=11000T0I pe > (uovadeg 4).

Movdadeg 6
.
A3. Na amodeigete OTI I 2f2(x)dx <1 .
0
Movadeg 6
. . T ,
A4. Na A0oeTe oTo diaotnua (0, E) v efiocwan
f(nux) + f(ouv?x) = f(e@x - ¥V )
Movdadeg 9

OAHrIIEX (via Touc e€eTalouévouc)

1.  Z10 £€§w@uUAAo Tou TeTpadiou va ypdyeTte TO €€eTAlOUEVO PABNUA. ZTO EOCWQUAAO
TMAVW-TTAVW VA OCUPTTANPWOETE TA OTOMIKA OAG OTOIXEId. ZTNV apXf Twv
ATTAVTACEWV O0G VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNVia kal 1o egeTalduevo
MABNua. Na pnv avriypdypere 1a Oépara oTo TETPABIO KAl va N YPAWETE TToubevd
OTIG ATTAVTHOEIS 0AG TO OVOUG 0OG.

2. Na ypdyeTte TO OVOUATETTWVUHPO OOG OTO TTAVW PEPOG TWV QUTOAVTIYPAPWY QUECWG
MOAIGC cag TrapadoBouv. Tuxov onupeEIwWoEIlS oag TAvw oTa Bépara dev Oa
BaBuoAoynBouv og Kapia TTePiTTTWON. Katd TNV amTOXWENOCT 0aG VA TTAPadWOETE
Madi Ye To TETPADIO KAl TA GUITOAVTIYPAPA.

3. Na ammaviioete oto TETPASIO oag 0 OAa Ta BEuata pévo Pe PTTAE | HOVO JE Haupo

OTUAO pE peAdv TTou Oev OBRAVEL.

Kd&Be atrdvrnon €moTNPOVIKA TEKUNPIWKEVN Eival ATTODEKTH.

Aldpkela e€€Taong: TPEIS (3) WPEG META TN DIAVOUN TWV GWTOAVTIYPAPWV.

Xpdvog duvathg ammoxwpnong: 17:00

ooas

2A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA
TEAOZ MHNYMATOZ

TEAOZX 3H> ATIO 3 SEAIAEX




	Γ1. Να λύσετε την εξίσωση  ,  .
	Γ2. Να βρείτε όλες τις συνεχείς συναρτήσεις   που ικανοποιούν την σχέση   για κάθε   και να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.
	Γ3. Αν  ,  να αποδειχθεί ότι η   είναι κυρτή.
	Γ4. Αν   είναι η συνάρτηση του ερωτήματος Γ3, να λυθεί η εξίσωση:

